

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудня.

Редакція і адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Листьма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в бюрі днєвників Люд. Пльона і в ц. к. Старапствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно „ — 20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно „ — 45 Поодинокє число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

Еміграційний рух до Бразилії.

Торговельно-географічне товариство у Львові внесло на послѣдній сесії петицію до Союму, в котрій вказуючи на позначки заповідаючі горячку, а може і громадну еміграцію селян до Бразилії, просило Союм заопікувати ся еміграційним рухом і взагалі взяти під розвагу справу еміграції селян.

Полагоджуючи згадану петицію, Союм поручив Виділови краєвому, щоби в порозуміню з правительством зібрав передовсім, о скільки можна, точні інформації о причинах, розмірах, напрямі і організації еміграції у всіх сторонах краю, де рух еміграційний існує. Відтак поручив Союм Виділови краєвому, щоби розслідив, якими средствами можна би успішно вплинути на здержанє еміграційного руху, на внутрішню колонізацію, подаванем населеню нагоди до зарібків і т. ин. средствами. Если заряджені розсліди викажуть надужитє або шкідливі невластивости в устроюваню еміграційних виправ, має Виділ краєвий обдумати в порозуміню з правительством відповідні охоронні средства, щоби перешкодити подібним надужитям еміграційних агентів. Вкінци поручив Союм, щоби Виділ краєвий вівшов в переговори з правительством що-до евентуального забезпеченя галицким емігрантам в Бразилії відповідної консулярної опіки, та щоби розслідив, чи і в якім напрямі могли би бути навязані торговельні зносини з польськими і руськими колоніями в Америці з користю для краєвого промислу.

В полагожденю згаданих соймових ухвал, розіслав Виділ краєвий до всіх Виділів повіто-

вих квестионар, щоби зібрати віродостойні дати о причинах, розмірі, напрямі і організації сего руху у всіх околицях краю, де рух еміграційний існує. Рівночасно просив Виділ краєвий Намістництво розіслати сей квестионар Староствам, для потвердження і провіреня дат поданих Виділами повітовими і громадами.

Відтак рішив краєвий Виділ розслідити в портових стаціях в Гамбурзі, Бремї і Генові, в котрих відбуває ся висиланє емігрантів за посередництвом австрійських консулатів і осіб довірочних відносини наших емігрантів в тих стаціях.

Дальше рішив Виділ краєвий віднести ся до заряду еміграційного дому в Новім Порці о поясненя що-до долі емігрантів тамже, та просити австрійську амбасаду в Ріо Жанейро о фактичні інформації про бразилійські закони, дотикаючі еміграції і колонізації, як також о опіку для тутешних емігрантів.

Від виділів повітових в повітах північно-західних зажадав Виділ краєвий справодань, чи в данім повіті існує еміграційний рух до Бразилії. Тим виділам повітовим, котрі дадуть потверджуючу відповідь на згаданє питанє, у ділять Виділ краєвий автентичних вістий о услівях еміграції до Бразилії з порученем подати сі вісти до відомости населеня в спосіб, котрий не заохочував би до еміграції, а то для поборени роботи агентів, що розпускають невірні байки о щастю, яке вижидає емігрантів. Ті поясненя подасть Виділ краєвий свьященникам за посередництвом консисторій з просьбою, щоби свьященники старали ся відповідно впливати на своїх парохіян, — та нотарям в повітах zagrożених бразилійскою горячкою з просьбою, щоби они при нагоді списуваня контрактів продажі ґрунтів, старали ся вислідити, чи

продаючі хотять емігрувати і хоронили їх перед визиском.

Відтак рішив Виділ краєвий удати ся до Кола польского з просьбою, постарати ся о утворенє в Куритибі, столиці держави Парана в Бразилії, австрійского консуляту і щоби консулом став Поляк або Русин, а бодай щоби консуль володів польським язиком.

Вкінци рішив Виділ краєвий засягнути опінії проф. дра Йос. Семирадского знаючого відносини польских колоній в Бразилії та п. Едмунда Запорского в Куритибі бувшого директора колонії тамже, чи і в якім напрямі могли би бути навязані торговельні зносини з польско-руськими колоніями в Бразилії з користю для краєвого промислу.

Перегляд політичний.

Пнїч розпочинає ся перше засіданє Палати послів по святах. В кругах посольских говорять, що п. міністер торговлі гр. Вурмбранд зложив на вчерашнім засіданю комісії бюджетової заявленє, що правительством відрочило акцію удержавненя залізниць. В справі удержавненя Полудневої залізниці домагає ся угорське правительством залагодженя ще перед тим ряду основних справ. А що правительством бажає предложити Палаті, котра має тепер ще до залагодженя так важкі задачі, основні пляни акції в справі удержавненя залізниць, для того в сім случаю не може предклатати Палаті проєктів що до удержавненя поодиноких ліній.

Після N. fr. Presse ширить ся межі німецькими народовцями в Чехах антисемітизм

РОЗВИПАКИ НА РІЦІ МІСІСІПІ.

Повість з життя американьских полішуків.

Фридриха Герстекера.

(Дальше.)

Але правда, що О'Тулє не був ще ніколи в добрій, що називає ся, місісіпській мраці на сії ріці, бо инакше ледви чи би був пускав ся без компаса. Він все ще був тої гадки, що похват мусить ему на всякий случай показувати, куди іде ріка, а множество пливучого дерева — дорогу по нїї. Крім того остров шістдесят і один був досить довгий і широкий, і він повинен би був дістати ся до него, скоро би лиш держав ся середини ріки. Однакож на одно забув він при тім дуже добрім своїм обчисленю, а то, що трудно пізнати, де єсть похват, коли око не має на чім спочити. Так само як і на мори можна морські похвати лиш тим способом означити, що спиває ся судно за допомогою якора на короткий час і держить ся его, о скільки можна, на однім місци та вважає ся, куди буде плисти кинений на воду який небудь предмет, так також і на так величезній ріці, як Місісіпі, годі означити який небудь напрям, коли єї тиху воду вкріє дуже густа мрака.

Отже коли О'Тулє не міг вже розпізнати

берега, то робив ще якийсь час зовсім спокійно веслами в ту сторону, котру він уважав за відповідну; але незадовго збаламутило его пливуче дерево і він пристанув на хвильку, щоби побачити, куди оно пливе. Ба, коли бо й то дерево, коли він пересгав веслувати та пустив човен з водою, стояло так само спокійно, як і він, а ціле его окруженє виглядало як би якесь велике озеро, вкрите густою парою, що не має ані припливу ані відпливу. Він дивив ся отже якийсь час на поодинокі пні, що їх несла вода, щоби видіти, в котру сторону вода ними завертає; але й того не міг побачити, бо вода зовсім ними не завертала, они пили собі спокійно з водою. Він став тепер знову веслувати, але й то не помагало ему нічого — човен сунув ся так, як коли-б плив по якім ставі або тихім озері. Тепер вже таки зовсім не міг розпізнати, де захід а де захід, де північ, а де полудне. Вода на ріці доконала него була так спокійна і гладка, як найгладша площа зеркала, а лиш мрака уносила ся понад нею густими і збитими хмарами, але й та не рушала ся та не розступала ся. Що би то він дав був тепер за то, коби був міг бодай десь далеко побачити беріг і хоч трошки зміркувати, де саме він тепер. Та дарма, тепер вже така на добре змеркало ся, а его брала ся таки вже розпука на саму згадку, що він не лиш не дістане ся до острова, але навіть через кільканайцять миль далеко й до самого берега.

Але правда, єсть ще спосіб, котрим і без

компаса можна серед таких обставин розпізнати простий напрям. Коли бачите, чоловік не знає, звідки і куди іде похват, то треба лиш човном обертати доконала і слухати, коли вода під передом човна зачне шуміти. Скоро лиш зашумить, то можна бути певним того, що човен стоїть просто против води, а тогди вже можна знати, в котру сторону треба плисти. Але й то правда, що навіть і тогди лиш кілька порушень веслом завернули би човен на давнє місце, бо длятого, що вода з боку пре против судна, то й притискає его передній конєць більше або менше в долину, після того, чи судно хоч би лиш трошки держить ся більше против води або з боку до неї, а тогди не можна ніяк зміркувати під руками так докладно, в котру сторону іде похват. В таким случаю єсть одинокий спосіб — позаяк в судні з двома веслами сидить ся задом до передного кінця — дивити ся добре на воду, котрою човен пливе, то єсть на ту смугу, котру він лишає поза собою, коли борзо поре воду. Доки та смуга творить просту лінію — бо преці навіть і серед найбільшої мраки можна ще видіти воду недалеко від судна — доти й човен держить ся простої лінії, а найменше схилєне від тої лінії показує ся позад човна також кривою лінією. Але розуміє ся, що за той час не треба ані на хвильку переставати робити веслами, або хоч би лиш трохи попускати, бо щоби означити напрям его, треба конче, щоби оно рівномірно порушало ся.

так сильно, що жиди готові покинути Німців а пристати до Чехів. При виборах до ради громадської в Лінду побідили антисеміти.

З Петербурга доносять офіційно, що амбасадором у Відні має стати гр. Петро Капніст, хоч імення його досі ще не оголошено, а посол Перзьяні має бути рішучо з Білграду відкликаний. — Російська рада державна ухвалила проект, після котрого має бути вільно заключати великого рода інтереси в золоті. Уважають се за перший крок до заведення в Росії валюти металеві.

З Білграду доносять, що там привезено вже річи королеві Наталії, а сама королева приїде аж 9 мая. Король Милан буде через цілий час ві побути в Білграді перебувати в Нишу.

В Сеули, столиці Кореї розпочало ся слідство против корейського посла в Хіні, котрого арештовано за убийство і зраду. Арештоване посла наступило на жадане японських властей.

Новинки.

Львів дня 23 цвітня 1895

— **Іменована.** Міністер судівництва іменував ад'юнкта повітового суду в Гурагуморі Вас. Кибича судією повітовим в Сереті — Ц. к. краєва Дирекция скарбу у Львові іменовала провізорию контрольного горалень Генр. Концого дійсним контролером горалень в IX кл. ранги. — Директором філії банку гіпотечного в Кракові іменованій др. Йос. Верницький, бувший соймовий посол з жидачівського повіта.

— **Перенесення.** Ц. Міністер судівництва переніс ад'юнктів повіт. суду: Діон. Грабінського з Ярослав до Вучача і Павла Вілинського з Вучача до Ярослава. — Ц. к. дирекция почт і телеграфів перенесла асистента поштового Врон. Вжuzu в Станіславова до Львова.

— **Конкурси.** Краєва Рада шкільна оголошує конкурс на отсі посади учительські: 1) на

посаду греко-кат. катихита при четвертій гімназії у Львові; 2) на посаду учителя історії і географії при польській гімназії в Коломиї і 3) на посаду учителя языка польського яко головного предмету а фізольогії класичної яко предмету побічного в руских паралельних класах при гімназії в Перемишлі. Поданя греба вносить до 14 мая с. р. — Президія окружного суду в Станіславові розписує конкурс на посаду суді повітового в Монастирських. Поданя треба вносити до 10 мая с. р.

— **П. Намістник гр. Бадені** повернув вчера рано зі Стшизова з похорону бл. п. Ігн. Скішньського до Львова.

— **Вдовичо-сирітський фонд станіславівської епархії** вносить 118.551 зр. (в тім містить ся і належитість від „Заведенія“ в квоті 7.300 зр. досі несплачена). Кождій вдові і сироті припала на рік 1894 запомога з сумі 60 зр.

— **Про вечер в память Тараса Шевченка в Петербурзі** пише російська газета „Новое Время“: Проживаючі в Петербурзі Українці устроюють дня 24 с. м. вечер в память Тараса Шевченка. Вечер буде складати ся з представлення Кухаренкової опери і з відділу концертного. Господарями вибрані Данило Мордовців, П. Пелехін і Г. Новоренко. Вступ на салю лише на личні запросени через знакомих.

— **Холера.** Fremdenblatt доносить, що з Конгресівки надходять непокоїчі поголоски про холеру та що заходить небезпечність, що холера може бути занесена і до Галичини.

— **Покаране лакомство.** В однім селі кіцманьського повіта на Буковині винив пастух, що служать у священника, дріжджі, приладжені до печива, гадаючи що се молоко. Дріжджі почали в жолудку ферментувати і лакомство пастухови мало не розшук ся жолудок. Завдяки лікарській помочі удало ся пастухови уратувати життя, але за те заплатив він дорого, бо в часі цілих свят великодних не міг нічого їсти.

— **Пані Каляєва,** жена міністра, мала недавно в Пензі відчит про жевцині в Босні і Герцеговині. Коли в р. 1891 оголошено конкурс на посаду лікарки для Долішної Тузлі, в Босні, дістала тоту посаду д-рка Краєвска. Спершу стрічала она великі перешкоди зі сторони магомедан, але з часом під напором потреби стало будити ся довіре до помічної труженниці. Вже в 1893 р. виявила ся потреба другої лікарки, а посаду в Мостарі обняла пані Кек. Після урядових ви-

казів лічила пані Краєвска 613 осіб, з того 692 католиків, 90 православних, 224 магомедан, 20 жидів і 1 протестант. З того выздоровіло 321, в шпиталях остало ся 24, а під опікою лікарки 73 осіб. Через рік число осіб лічених лікаркою зросло о 60. В Мостарі мала п-ні Кек 763 недужих в своїй опіці, з того: 136 католиків, 200 православних, 404 магомедан, 20 жидів а 4 протестантів. В тім числі недужих з обох міст було жевцині і дитий магомеданських 360. Довіре до лікарки зростає з року на рік, а праця їх приносить гарні успіхи.

— **Спілку фальшивників монет** селян в лівничих під Борщевом Михайла Стремеля і Луку Мілера викрила оногди жандармерия. Они вибивали з найлишого металю австрійські десятки і пускали їх в обіг. Однак обманство не могло довго укривати ся і промисних фабрикантів гроший відставлено до судового арешту в Борщеві.

— **Тяжке дерево.** Яков Кац, грайзлерник при ул. Осолінських ч. 4 у Львові займає ся крім торгівлі ріжними віртуалами також продажною дерева на вагу. Всім купуючим, що жалували ся на малу скількість дерева, толкував п. Кац, що дерево „дуже добре і ддятого таке тяжке“. Однак на велику гризоту купця пояснила ся тяжкість дерева в иший спосіб. Іменно найдепо оногди під сподом ваги привязаний камінь, обвинений в папір, щоби его не було пізнати, і сим каменем полішував п. Кац своє дерево.

— **Нещасна пригода** лучила ся дня 21 цвітня в Тернополи. Візник магістракцій, що розвозив рінх упав так нещасливо з воза під коні, що они майже розтратували его. Відставлений до шпиталя помер по кількох годинах муки.

— **Померли:** В Урсинові під Варшавою в 62-ім році життя, гр. Людв. Красинський, один з найбогатіших польских паців, властитель розлогих дібр в Конгресівці і Рогатина в Галичині. — У Львові кс. Ян Мазуркевич в 69-ім році життя, бувший професор львівського університету.

Господарство, промисел і торговля.

Товари корінні.

(Дальше).

П р и п р а в н.

Під спільною назвою „приправи“ збираємо всі ті товари торговельні, котрі чи то они суть

Але О'Туле не мав о тім і понятя, бо мало їздив по воді; він знав лиш то, що не відплив ще досить далеко від берега, щоби вже тепер був повисше острова. Коли ж би тепер вуглев ся з похватом, то той поніе би его попри остров, отже й взяв ся тому знов до весел. Ще лиш раз розглянув ся дококола по мраці, а відтак навернув передом човна туди, де ему здавало ся, що єсть середина ріки і став так веслувати, що аж вода на переді почала вкривати ся ціною і розбрискувати ся високо в гору. Так веслував він може цілу годину, що аж піт грубими каплями виступив ему на чоло, і коли-б був умів човном добре направи-ти, то був би ріку певно вже за два рази переплив впоперек; але землі все ще нігде не видів, ані на право, ані на ліво, ані перед собою, ані позад себе і тепер вже змиркував, що не туди взяв ся, куди було потреба.

Поклав на хвильку весла і обер собі піт з чола, але відтак взяв ся на ново з цілої сили до роботи, аж виконець побачив, що всі его труди мусять бути надаремні. Ще найліше було вертати тепер назад до Арканзасу і повторити пробу иншим разом серед догіднійших обставин. — Та ба, мій добрий О'Тулю, коли бо то тепер було так само трудно дістати ся до Арканзасу, як і до Місісіпі. Незадовго окружила его темна ніч і густа мрака зі всіх боків, не було чути ніякого голосу, хоч ба лиш навіть раражканя жаб, що віщувало би ему недалеку землю — все одно котрий беріг. — Він змиркував тепер, що єсть на самій середині величезної ріки.

Наконець перестав він веслувати, намутившись так, що аж ослаб, і поклав ся на заді човна, бо вже ему було все одно, що з ним стане ся. Раз преці мусів десь доплисти, бодай почути шум від якоїсь лоди або від берега,

коли-б его похват туди завіс, і тепер вже добре зрозумів, що сам не вдіє нічого. Так ему покрутило ся в голові, що не знає, що з ним діє ся, чи він де зачепив ся, чи все ще пливе долі водою до устя Арканзасу.

Так лежав він в своїй лодочці і раздумував та мовчки споглядав на ту сіру масу понад собою, від котрої аж тяжко було віддыхати, коли нараз здавало ся ему, як би почув, що десь жаба відозвала ся — він став наделухувати. Майже в тій самій хвили почув він глухий шелест і заким ще міг добре розглянути ся, звідкя той шелест несе ся — бо він сподівав ся его із зовсім противної сторони — як вже его хиткий човен загнав ся поміж галузе якогось дуба.

Тепер була вже земля — бодай дерева — і він знав хоч, що не піде дальше долі водою та не відібєсь дуже далеко від Гелени. Але де він спинив ся, чи в Арканзасі, чи в Місісіпі, чи на якімсь дальнєм позвиженім острові, може на шістдесяті третім або четвертім, того не міг ніяк змиркувати; ба, ему так було покрутило ся в голові, що треба було аж довшого часу, заким він міг собі розміркувати, що він посеред ріки Місісіпі і не заплив в якусь иншу ріку або бая а нею, Бог знає, як далеко в гору. Ть одно лиш здавало ся ему бути певною річю, що він відплив від Гелени мусять по найменше на яких пятьдесят або шістдесят миль далеко.

Де ж він опинив ся? З першу хотів кликати, бо може були де недалеко люди, котрі би до него відозвали ся. Але могло і так бути, що він дістав ся як-раз в то розбішацке гніздо, за котрим шукав, а якого-ж повитання міг він тут сподівати ся від тих, що лише що недавно дали ему не двозначний доказ, як его ненавидять? Ні — але що вже ниякі не було й гадки,

щоби можна дістати ся до острова шістдесят і один, а мрака на всякий случай повинна би щезнути від ранного вітру, то він постановив собі привязати свій човен десь в безпечнім місці, а відтак положити ся в нїм і чекати спокійно, доки не розвиднить ся.

Але то не так було легко, як вразу здавало ся. Ціла купа дерев спиняла ему всоди приступ, а там, де він був, не міг також лишити ся. Похват води пер як раз в ту сторону, а коли-б надніс який пеня, то той, гнаний такою величезною силою води, мусів би певно розбити ему его легке судно а его самого захвати десь поміж нанесені пні. — Він став тепер з цілої сили правити судном на ліво, аж доплив до якогось клинця землі, бо похват розбивав ся тут з великою силою об беріг і гнав відтак дуже быстро попри него. Там також відсунула була очевидно сила води якесь дерево на бік, так, що в тім місці зробив ся малий аатон. Не надумуючись багато наравив він човном в той аатон і тут, вже в безпечнім місці, як міг, так примостив ся в своїм човні, щоби переспати ся бодай кілька годін.

Може недовго так лежав, як вже від одностайного шуму води мимо твердого лозка почав его сон морити, аж ему ніби як крізь сон здавало ся, що чує якісь голоси, що хтось досить живо розмалює. Зразу слухав він того незрозумілого голосу майже несвідомо, бо ему вже снило ся, що він вплив десь на море, а люди на березі позад него кликали за ним і остерігали перед небезпечністю заливу. Але коли чим раз більше опам'ятував ся, стало его насамперед брати диво з того місця, де опинив ся, а наконець лиш з великим трудом міг собі пригадати, що то стало ся.

О'Туле не був на стілько полішником, що волів би спати серед вогкої мраки, як в теплій

безпосереднім втвором природи, чи штучними виробами із творів природи, поєдинчими або мішаниною з кількох, служать безпосередно за приправу або иноді за копечну домішку до страв і через то набирають значіння торговельного, самі же не уживають ся ніколи, або хіба лиш виімково за поживу. До сего рода товарів належать: оліва, одет, мушгарда, дріжджі, повида і мід.

1. Оліва.

Оліва, звана звичайно столовою, єсть продуктом з оводів олівного дерева або так званих слявок. Дерево олівне або т. зв. олівник європейський походить первісно із Входу і було вже звістне стародавнім Ізраїлітинам (гора олівна і огород олівний в Єрусалимі, славне місце мук Христових), але тепер росте вже скрізь в полудневій Європі, іменю же в Греції, Італії, полудневій Франції, Іспанії і Португалії. Оно належить до того самого рода, що наш ясен звичайний і в дикім ставі росте більше корчами, котрого галузки кіпчать ся тернем. Єго вічно зелене листє єсть зверху брудно-зеленої барви а під сподом біляве. Плекаві дерева олівні вирастають в досить грубі цілі, котрих дерево єсть дуже густе і збите, жовтавої барви; поодинокі слої в нїм творять тонесенькі, брунатнаві смуги. Оно прибирає добру політуру і служить до деяких виробів. Цвіт єсть дрібний, білий, а овод подібний до нашої сливи, 3 до 4 центиметри довгий, зеленій або чорнявий і червонявий. В середній овод єсть кістка, в котрій знов знаходить ся зерно, переповнене оливою. Ще не зовсім спілі олівки мочять ся насамперед у воді, а відтак наливає ся їх сировицею, або оцтом і заправляє ся корінем, або також наливає ся оливою і они служать опісля за цісну страву або за додаток до інших страв. У нас олівки не появляють ся зовсім в торговлі.

Продукція оліви, єї доброта і єї сорти. Зі всіх олійних рослин дав нам дерево олівне найбільше олію або оліви (слова „олий“ а „олива“ суть первісно одозначні — олій пішло від грецької назви „елія“, а оліва від латинської „олеум“, але оливою називаємо звичайно олій з дерева олівного); єго овод разом з зерном має около 50 процент оліви в собі. Оліву добувають з олівок кількома способами. В полудневій Франції і північній Італії зривають олівки, заким ще зовсім доспіють, вибирають самі найкрасші, виймають з них кістки, а само м'ясо кладуть в праси і легенько видушують з них оліву. Сей

спосіб видушування оліви називають студеним і він дає найліпшу оліву. Роблять також так, що зривають зовсім дозрілі олівки і повиймавши з них кістки лишають м'ясо на якийсь час, щоби оліва сама з них витікала. Через сильніше видушування м'яса олівок в окремих до того олійних дістає ся пліхша оліва. В полудневій Італії і в Греції зривають дозрілі олівки, лишають їх на купах, аж они трохи загіють ся і тогда видушують з них оліву. Тим способом дістає ся більше оліви, але гіршу. Ще гіршу оліву дістає ся добуваючи з останків першого видушування, коли їх наливає ся горячою водою; ся оліва не єсть вже добра до їди. Найгірша оліва єсть та, котру добуває ся із недоспілих і пліхших оводів, а котрі в олійних розтинають ся разом з зернятами. В північній Італії в так званій Рівєрі, роблять оліву ще й так, що в зроблених умисно до того ямах мочать олівки цілими місяцями у воді, а коли оліва підгоїть ся на воді, збирають єї ложками.

Доброта оліви зависить не лиш від більшої або меншої дозрілости олівок і від способу єї добування, але також і від підсоня та ґрунту, в яким ростуть дерева олівні. Оліва має в собі творива звані олеїною і пальміною, при 4 до 5 степенях тепла робить ся мутна, при 2 степен. робить ся тверда. Розрізняємо слідуєчі сорти столової оліви: 1) Салатова оліва, найліпша, котра вигікає або сама з олівок і тогда буває найчистіша, або котру вигіскають перший раз студеним способом. Та оліва не появляє ся у нас в торговлі. — 2) Оліва прованска, загально уживана, найліпша столова, походить головю з полуднево-французької провінції Прованс, з околиць міста Ес (Аіх) і длятого називає ся прованскою або ескою (у нас дуже часто називають єї „аїкскою“ — длятого, бо не знають, що назва французького міста Аіх вимавляє ся Ес). Прованска оліва єсть ясно-жовта, чиста і прозора, майже без запаху, смаку лагідного і не лишає на споді ніякого осаду. Єї розділяють ще на номери 1, 2, 3, 4, що раз гірші. Прованскою оливою називають взагалі всю столову, хоч она не раз і не виділа Прованси, а походить або з Генуви і Ніцца, з над Озера Гарда, з Фльоренції і Неаполю, або в гіршім роді з Сицилії і Галіполі.

Ужиток оліви, єї фальшованє і торговля єєю. В края де, оліву продукують, уживають єї не лиш за приправу до страв, але й за омасту, котра там заступає дорожше масло. В Італії н. пр. уживають оліви не лиш за приправу до салати, риб і інших страв, як і у нас,

але й за омасту; там печуть і смажать па оліві все то, що у нас на маслі і для того наші люди не так борзо і легко привикають до тамошного харчу. Гірших родів оліви, вироблюваних з недозрілих олівок і їх зерна, або зіпсовану оліву столову уживають до свічєня, — у нас досить рідко, бо заступають єї дешевшим олієм річковим. Найгіршої оліви уживають до мащеня машин, позаяк она хоронить їх від ржавиня, і до робленя мила. До мащеня годвинників, дуже делікатних машин уживають найліпшої оліви, з котрої відділюють стеарину. Оліви уживають також яко ліку, до розмашування тіла, до намашування ран від попечєня, від ужаєня пчолами та осами, до робленя всіляких мастий і т. д.

ТЕЛЕГРАФИ.

Будапешт 23 цвітня. Комісія правнича прилучила ся до внесеня комісії шкільної в справі свобідного виконування релігії. Президент міністрів Бавфі заявив, що не може дати ніякої гарантії ва нове голосованє в палаті панів, але має оправдану надію, що настане порозумінє межи обома палатами.

Прага 23 цвітня. Посол до Ради державної гр. Вратислав помер.

Любляна 23 цвітня. Вчєра о 3 год. 50 минут далось почути знову коротке але дуже сильне землетрясєє, від котрого доми а головю комини в них пукали і валили ся. Серед мешканців настав знов страшенний переполох.

Ниш 23 цвітня. Вчєра по полудни приїхав тут король Александер разом з своїм батьком Мияном. На двірци повітали їх міністри, єпископи, генералія і всі пєсли.

Париж 23 цвітня. Президент Фор вернув вже до столиці. Вієть о приїзді президента сполучених держав Клевленда єсть зовсім безосновна.

Льондон 23 цвітня. Засіданя Палати послів відрочєно аж до 30 с. м.

Рух поїздів велізанних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год

Відходять до

	Посіпний	Особовий			
	який				
Кракова	3 00	10 40	7 20	11 11	7 51
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	
Підвол. Підзам	6 55	3 32	10 40	11 33	
Червоцєв	6 51		10 51	3 31	11 08
Стрия			10 26	7 21	3 41
Бєльжя			7 56	7 21	

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 26	
Підволочиск	2 48	10 06	5 27	9 46		
Підвол. Підзам	2 34	9	9 31	5 36		
Червоцєв	10 36		7 11	8 13	1 08	1 38
Стрия			8 35	9 10	12 48	
Бєльжя			8 24	5 21		

Числа підчеркєвєні, означають порочєнічну від 6 год. вечєром до 5 год. 59 мин ран

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. вслєзвиг. державних у Львові ул. Трєтого Мая ч. 3. (Гєтель Імперіаль) продає ся бієти полосєві і окружні, плани їзди і тариф у форматі кишєневим і дає ся інформацій в справах тарифових і перєвозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Віднє (I. Johannengasse 29) уділяє ся усних або письмєвних пояснєнь в справах служби на ц. к. австр. велізанних державних. О скілько шідручники звєляють, можна тамже засягнути інформацій що до решти австр. угорєвских і заграичних велізаннєв.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцкій.

пєстєли, але все-таки чоєсь боєв ся відозвати ся до тих людей, що розмєвляли, а то вже з тої самої причини, з якої він сюди вибрав ся і задля котрої видіє в кождім чоловіці, якоє єспитив, лиш розбєшпаку, убийника та фальшивого грача. Ожє щоби передовсім розглянутись, де він і в якій стороні опинив ся, видіє він із свого човна, видобув ся по кількох перевернєних деревах на беріг і так тихенько як лиш незвичайна темнота і дика гуцєвина на то позваляли, поліз дальше в ту сторону, звідки зачув голос.

Шєлєст і голоси було чути на однім місци, а О'Туєлє був майже певний того, що тут якась ферма, до котрої він не міг знайти стєжки, лиш дістав ся на якийсь корчунок. Та й перебрав ся вже був, хоч з великим трудом, через значну частє гуцєвини, коли враз зробило ся тихо, а серед грєбової тишєви було лиш чути, як відиввали ся жаби та цвєрінкали польні коники. А все ж таки шєв він все в ту саму сторону, де перед тим чує голос і як-раз виїшов був на мєленьку прогалину, коли вєбачив нараз, і то саме перед собою, як із ираки вєсєдуєсь двох якихсь чоловіків. Він мав ще лиш на скілько часу, що поза якимсь низьким корчем припав до землі.

— А я вам кажу, Джон, що нехай вас Бог боронить, щоби ви забирали ся з острова не зєзєвши присяги — відозвав ся нараз один з них пристанувши і обернувшись до свого товариша. — Нам всім наказано стрєго не пустити вас звідси.

— Та ж я прєці хотів зложити присягу — відозвав ся тамтої другий гєївливє... чорти би вас вхопили, та-ж я не можу нічого більше зробити, як лиш вам сказати, що готов зложити присягу на все, що схочєте. То ганьба, щоби вдержувати тут мене против моєї волі як-

раз, коли я оитам в Місісіпі міг робити як найліпши інтерєси.

— Чєй же знаєте, чєму то тепер не можна — відповів тамтої другий — така присяга мусить відбувати ся в відповідним торжєством і всі мусять єї чути, щоби опісля не було ніякої вимівки... Збори відбудуть ся аж завтра вечєром, отжє аж до того часу мусите бути терпєливі.

— Так? А як до завтра вечєра спаде на нас тєта благодать, о котрій капітан щєсь вже вгадував — заворкотїв Джон — якє тут для мене діло наставляти також і свою шкєру, га? Хіба я вже належу до компанії, а коли-б мене разом з другими зловили, то чи може не повєсили би також хоч зовсім невипно?

— Нєвипно? — відозвав ся тамтої другий гдумливо.

— Бо таки й так, невипно — відозвав ся Джон розгнїваний — бодай в сїй справі, а ще гірше будєби то, що тоті пєси зловили би нехотєючи в свої руки як-раз того, котрого їм потреба. Ні, Бєн, ви мусите роздобути мені де який човєн; я вам зложу присягу, а то чєй вам вистанє.

— Мені? Хіба я вдурів, щоби за вас пхати свою голову в зашморєк від стричка? — відворєкнув Бєн і обернув ся та хотїв вже йти і поступив ся просто до Ірландця, що приляг був до землі і ані не рушив ся. — Коли обіцєює, зложити присягу, то будьтє-ж... А гримже би їх трє! — крикнув нараз Бєн і відскочив від постати, котрої доторєкнув ся ногою.

— А то що? — спитав Джон перепуджєний і став боязько оглядати ся доокола.

(Дальше будє).

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

ВСЯКІ ЕФЕКТИ І МОНЕТИ

по курсі деннім найдовладнійшим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

- | | |
|--|--|
| 4 $\frac{1}{2}$ % листи гіпотечні | 4% позичку проінаційну галицьку |
| 5% листи гіпотечні преміовані | 5% " " буковинську |
| 5% листи гіпотечні без премії | 4 $\frac{1}{2}$ % позичку угорської желізної до- |
| 4 $\frac{1}{2}$ % листи Тов. кредитового земс. | роги державної |
| 4 $\frac{1}{2}$ % листи Банку краєвого | 4 $\frac{1}{2}$ % позичку проінаційну угор- |
| 4 $\frac{1}{2}$ % позичку краву галицьку | ску |

4% угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцев лишень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 6

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописки, Газети Львівської і „Przegląd-y“

може лише се бюро монети приймати.

Ц. к. уприв. Галицький акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

Високе ц. к. Намістництво рескриптом з дня 6. Лютого 1894. Ч. 10150/1100 повідомило ц. к. уприв. галиц. акційний Банк гіпотечний, що Високе ц. к. Міністерство для справ внутрішніх порозумівшись з властивими иншими Міністерствами уділило Банкови приволення до стягнення знаходячих ся ще в обігу 5% листів гіпотечних і видання натомісць 4 $\frac{1}{2}$ % листів гіпотечних.

В силу сего зівзання Банк гіпотечний вильосує з днем 30. Цвітня 1895 всі еще в обігу знаходячі ся 5% листи гіпотечні і виплатить варчість їх номінальну в дни 1. Листопада 1895, з котрим то днем устас дальше їх опроцентоване.

Однак перед розпочатем того льосованя можуть П. Т. посідачі 5% листів гіпотечних найпізнійше до дня 29. Цвітня 1895 сконвертувати їх на 4 $\frac{1}{2}$ % листи гіпотечні, а то під слідуочими услівями:

За кождих 100 зр. капіталу в 5% листах гіпотечних з біжучими купонами, котрих перший платний дня 1. Листопада 1895, дістане посідач тихже 100 зр. капіталу в 4 $\frac{1}{2}$ % листах гіпотечних з біжучими купонами, котрих перший платний рівнож дня 1 листопада 1895 і доплату 25 кр. австр. вал. в готівці.

П. Т. посідачі 5% листів гіпотечних, котрі хотять скористати з тої пропозиції, можуть знаходячі ся в їх посіданю дотепер невильосовані 5% листи гіпотечні враз з купонами, котрих перший платний дня 1 Листопада 1895, предложити Банкови до конверсії найпізнійше до дня 29. Цвітня 1895.

Вінкульовані або знаходячі ся в депозиті судовім дотепер невильосовані 5% листи гіпотечні можна до висше поданого терміну до конверсії зголосити, а доконати конверсії належить найдальше в протягу 3 місяців т. є. до 1. Серпня 1895.

Львів, в марті 1895.

Дирекция.

Поручає ся

ТОРГОВЛЮ вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА у Львові.